

**МИНИСТЕРСТВО**

на

**ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ДЪРЖАВ. ИМОТИ**

Дирекция на горите и лова

№ **11259**

27.VII.1946 ..... 194... г.

СОФИЯ

О к р љ н о

*Наредба  
в Наредби бр. 13/1946*

До всички служби по ведомството на Дирекцията на горите и лова.

Относно образуване на дружества за защита на природата.

През 1928 година в София беше основан Съюз за защита на родната природа. В периода от основаването му до 1944 год. съюзът е развивал главно просветна и организационна дейност, в резултат на която, след преодоляване на много трудности, излезе Закона за защита на родната природа /Държ. вестник бр. 59 от 16 март 1936 г./ и Правилника за негово прилагане /Държ. в. бр. 142 от 5 юни 1937 г./. До днес под разпоредбите на закона са поставени 17 природо-исторически обекти, изброени подробно в окръжно предписание № 1111 от 8.II.1946 г. - "Наредби" бр. 3 от 26.II.с.г.

До сега в съюза членуваха като колективни членове: Дружеството на лесовете в България, Ловно-стрелческата организация "Сокол", Българския туристически съюз, Българския риболовен съюз, Българското природоизпитателно дружество, Българското ботаническо дружество, Българското геологическо дружество, Българското географско дружество, Българското пещерно дружество, Дружеството на българските билкари и Дружеството на служителите по горите.

Съгласно новия устав, приет от общото годишно събрание - конгрес на Съюза на 17.II.т.г., когато стана и преименуването му в Български народен съюз за защита на природата /БНСЗП/, в последния могат да членуват и местни клонове, които се образуват във всяко селище, където се укажат най-малко 10 души желаещи. Клоновете действуват по типов устав, като "Дружества за опознаване и защита на природата". Уставът се приема от учредителното събрание на дружеството и се утвърждава от централното настоятелство на съюза.

Имайки предвид, че привържениците на идеята за защита на природата са били и ще бъдат най-добрите сътрудници на служителите по горите при водене на борбата срещу хищническото използване на нашите природни богатства - горско, ловно, рибно, билково и пр., а така също при упазване на горите, при залесявания и пр., Министерството Ви поканва да вземете инициативата за основаване на "Дружества за опознаване и защита на природата" във всички населени места, които са седалища на учреждения по ведомството на горите и лова. За целта по-

*ЗА НАРЕДБИ  
- Наредби бр. 13/1946*

търсете съдействието на местните туристически, ловни, рибарски и др. дружества, а така също и на училищните власти, из средата на които може да намерите сторонници на идеята за защита на природата.

След състояване на учредителното събрание, настоятелствата на дружествата да изпратят по 3 екземпляра от учредителния протокол и устава в централното настоятелство на Българския народен съюз за защита на природата - Ботаническият институт при университета в София, за одобрение на устава.

Типовия устав и уътвания за организиране на дружествата изисквайте от централното настоятелство на Съюза или от службата за защита на природата при Дирекцията на горите и лова.



Директор:

*V. Serafimov*

~~V. Серафимов.~~

НВ/МИ/25

Окръгачето

Окръгачето Образоваване на Дружеството  
за защита на природата

През 1928 год  
17 II

До всички сдружения по ведомственията на Дружеството на горите и лова беше основан в София ~~се основа сдружението~~

~~всичко събрахме~~ ~~когато~~ ~~в~~ ~~София~~ ~~за~~ ~~з~~ ~~български~~  
~~нареден~~ ~~Съюз~~ ~~за~~ ~~защита~~ ~~на~~ ~~природата~~. В периода  
от основаването му през 1928 год. до 1944 год. съюзът  
е развил големо просветно и организационно  
действие, в резултат на което, след преодоляване  
на много трудности, излезе законът за защита на  
родната природа /Държавен вестник бр. 59 от 16. III.  
1936 год./ и Тробоимския за целовото прилагане /Дър-  
жавен вестник бр. 142 от 5. VI. 1937 год./ До днес под раз-  
поредбата на закона са посочени 17 природо-исто-  
рически обекти, изброени подробно в окръгачето пред-  
писание № 1111 от 8. II. 1946 год. - "Наредби" бр. 3 от  
26. II. с. г.

До сега в съюза членуваха както колективни  
клетки: Дружеството на лесоводите в България,  
Ловно-сиренеската организация "Риски", Български  
турнеистически съюз, Български риболовни съюз,  
Българското природознание дружество, Българ-  
ското ботаническо дружество, Българското геологическо  
дружество, Българското географско дружество, Българ-  
ското пещерно дружество, Дружеството на българските  
бизнеси и Дружеството на селскостопанските работници  
и селски работници

Създадено вече ~~е~~ ~~на~~ ~~посредство~~ ~~на~~ ~~много~~ ~~людски~~ ~~сътрудничества~~ ~~и~~ ~~подкрепа~~  
всички месечни клетки, които се образуват във  
всяко селце, където се окажат най-малко 10 души  
членове. Клетките действуват по името на членове  
както "Дружества за опознаване и защита на при-  
родата". Често пъти се приема от местните власти  
събрание на дружеството и се предоставя от  
целият район материално на помощта на съюза.

Имайки предвид, че в средата на привържениците  
на идеята за защита на природата са били и ще  
бъдат най-добрият сътрудници на селскостопанските  
гористи при водене на борбата срещу хищническото  
изтопяване на нашите природни богатства -  
горско, ловно, рибно, дървено и пр., а това също  
при изазване на горите, при залежаваня и пр.,  
лични интереси Ви поканва да вземете участие  
активна за основаване на "Дружества за опозна-  
ване и защита на природата" във всички насел-  
ени места, които са седалища на местните по-  
ведомствени на дивизионите на горите и лова. За  
целта поощряете съдействието на месечните турне-  
истически, ловни, рибарски и др. дружества, а така  
също и на турнеистическите вилни, из средата на  
които може да намерите ентусиасти на идеята  
за защита на природата.

Създадено вече е на първоначално етап и организационните му в България  
и турнеистически съюз за защита на природата /б. № 11. 3. II. /

След състояване на учредителното събрание,  
на основание на дръжбата да изорачат  
№ по 3 акцията от учредителния протокол и улова  
в централното нахождение на ~~своя~~ Български  
народен съюз за защита на природата - Български  
национален център при Университета в София, за  
одобрение на улова.

Тяговия улав и улавяване за организирани  
на дръжбата изместване от централното на-  
хождение на съюза или от Службата за защита  
на природата при Дирекцията на горите и лова.

~~Приложение: 1 лист улав.~~

Директор:

*В. Криворучко*

*В. Семенов*

*Вера*  
19. VII. 1946.